
Türk yaş meyve sebze sektörü
2002’de 1 milyon 337 bin tonluk
ihracat performansı ortaya ko-
yarken, 2024 yılı sonunda yüzde
175’lik rekor artışla 3 milyon
669 bin tona ulaştı. 2002’de üre-
timin yüzde 3,8’i ihraç edilirken,
2024’te yüzde 7,1’e yükseldi.
Sektör, 2002 yılında ürettiği
ürünlerin yüzde 3,8’ini ihraç
edebiliyorken, 2024’te toplam
üretimin yüzde 7,1’ini ihraç
etme başarısı gösterdi.

“13 ay yüzüstü yattım ama üretmekten vazgeçmedim”

diyen Türkan Saylan, yaşamını yalnızca hastalıklarla değil;

önyargılarla, yoksullukla ve eğitim eşitsizliğiyle mücadeleye

adadı. Binlerce kız çocuğunun eğitimine destek verdi... 

Sokağa terkedildikten sonra

Büyükşehir Belediyesi Yurdoğlu

Engelli Hizmet Merkezi'ni yuva

edinen Bal, artık merkezin kadrolu

memuru oldu. Danışanlarla özel 

bağ kurup, destek veriyor. 

Türkiye hem sebze ve meyve üretiminde hem de ihracatında hızla büyüyor.
Sebze ve meyve üretimi yüzde 50, ihracat yüzde 175 büyüme oranı yakaladı

Dünyaya meyve sebze
Türkiye’den gidiyor

Yaş meyve ve sebze sektörü-
nün üretim artışından çok daha
yüksek bir ihracat performansı
ortaya koyduğunu vurgulayan
Ege Yaş Meyve Sebze ve Ma-
mulleri İhracatçıları Birliği Baş-
kanı Cengiz Balık, -2024
döneminde üretim yüzde 50 ar-
tarken, ihracatın yüzde 175'in
üzerinde büyüdüğünü, bu tablo-
nun dünya pazarlarında güçlü
ve rekabetçi yapıyı gösterdiğini
vurguladı. l 7’de

Temmuz ayında elektrik
faturaları zamsız geçecek

Geçtiğimiz nisan ayında elektriğe
yapılan yüksek zammın ardından, 
temmuz ayında elektrik fiyatlarına 
zam planlaması olmadığını açıklayan
enerji yönetimi, konut elektriğinde
yüzde 50’lik zamma çok ihtiyaç 
olduğunu da vurguladı. l 4’te

Bornova Belediye Başkanı
Eşki fırın denetimi yaptı

Bornova Belediyesi, halk sağlığını
korumak amacıyla Yeşilova ve Çamdibi
bölgelerindeki fırınlarda gece boyunca
denetim yaptı. 15 fırında hijyen, ruhsat
ve ekmek gramajları denetlemesi yapan
ekipleri Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki de katıldı. l 3’te

Turist sayısı bu yıl azaldı 
gözler Avrupa’ya çevrildi

Kültür ve Turizm Bakanlığı verile-
rine göre mayıs itibariyle Muğla’ya
gelen turist sayısında yüzde 8,3 düşüş
yaşandı. Gelecek ay Avrupa’da başlaya-
cak tatil dönemi ile artış yaşanması
bekleniyor. l 7’de  

Trafik cezaları
AYM’ye taşındı

Yeni yılın gelmesiyle beraber trafik
cezalarını içeren Kanun'daki "180 bin
liralık idari para cezası ile 60 gün tra-
fikten men cezası", Bodrum 2. Sulh
Ceza Hakimliği tarafından Anayasa
Mahkemesi’ne taşındı. l 5’te

Şirinyer Parkı
yeni yüzüyle açılacak

İşgalci durumundaki işletme-
leri boşaltan İzmir Büyükşehir
Belediyesi, Buca’da bulunan Şi-
rinyer Parkı’nda yenileme ve
peyzaj çalışmaları başlattı. Çalış-
malar 4 bin 500 metrekarelik
alanda sürüyor. l 6’da

Süt kuzularına
protein desteği

İzmir Büyükşehir Belediye-
si'nin Süt Kuzusu Projesi'nde 30
ilçe, 628 mahallede yeni dönem
dağıtımları ekipler tarafından
başlatıldı. Büyükşehir Beledi-
yesi’nin amacı, süt içmeyen
çocuk kalmasın! l 6’da
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l 8’de

l 8’de

İHRACAT DAHA HIZLI

Binlerce kız çocuğunun yolunu aydınlattı

Merkezin ‘Bal’ memuru

Daha önce İzmir Büyükşehir
Belediyesi iştiraklerine devredilen
ve Cumhurbaşkanlığı kararna-
mesiyle özelleştirme kapsamına
alınan Konak Pier’in bulunduğu
ada ve parseller için süreç 31
Aralık 2028 tarihine kadar
devam edecek. İhale için son tek-
lif  verme tarihi 5 Ağustos. 

SON TEKLİF 5 AĞUSTOS

Geçmişteki belirsizliklerin
gündeme gelmesinden endişe
duyan Konak Pier esnafı, alışveriş
merkezinin özelleştirme sonra-
sında kapatılabileceği ya da AVM
statüsünün değiştirilmesi halinde
mağaza ve dükkânların faaliyetle-
rine son vermek zorunda kalabi-
leceğini düşünüyor. l 5’te

KAPANMA ENDİŞESİ
Sinek kovucuları
bebeklere sürmeyin

Yaz aylarında sineklerden kurtulmak
için sıkça çözüm olarak kullanılan sinek
kovucuların bebeklere sürülmesinin sağ-
lık sorunlarına yol açacağını söyleyen
Dr. Ufuk Sevgican, daha basit ve etkili
yöntemleri anlattı. l 2’de

Vakıflar Genel
Müdürlüğü’ne
devredilen
İzmir’in tarihi
yapılarından
Konak Pier,
özelleştirme
kapsamına alındı.
2028 sonuna kadar
tamamlanacak
satışın bedeli 90
milyon lira. 

Konak Pier satışta
esnaf gelecek kaygısında

TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”



Özel Sağlık Hastanesi KBB Has-
talıkları Uzmanı Op. Dr. Uğur Elçi,
endoskopik septoplasti yöntemiyle ağ-
rısız, tamponsuz, kesi yeri olmadan
burun ameliyatı yapıldığını söyledi. 

Elçi, endoskopik septoplasti cer-
rahi yöntemiyle burundan nefes al-
mayı etkileyen ve toplumda en sık
görülen sorun olarak karşımıza gelen
rahatsızlık olan burun orta duvarın-
daki eğriliklerin tedavisinin gerçekleş-
tirildiğini dile getirdi.

Burun içindeki kemik-kıkırdak
kaynaklı tıkanıklıklarının neden ol-
duğu bu rahatsızlığın ve bu tip sorun-
ların çözümü için cerrahi yöntemlere
başvurulduğunu dile getiren Op. Dr.
Uğur Elçi, şu bilgileri verdi; “KBB
pratiğinde çok görülen bu sorunun gi-
derilmesinde kullanılan teknikler çok
uzun yıllardan beri başarı ile uygu-

lanmaktadır. Burun içi muayenesinde,
sınırlı yapı ve bölgelerdeki septum de-
viasyonlarının giderilmesi gereksinim-
leri zaman içinde septuma yönelik
yeni ve sınırlı bir tekniğin tanımlan-
masına yol açmıştır. Endoskopik sinüs
cerrahisine benzer bir metotla uygu-
lanabilen endoskopik septoplasti, se-
çilmiş vakalarda operasyonu
kolaylaştırmakta ve operasyon sonrası
oluşabilecek olumsuzlukları da azalt-
maktadır. Tarafımızdan yıllardır
uygun olgularda uygulanan bu tek-
nik, görsel kolaylığı nedeniyle son yıl-
larda çok fazla hastada kullanılabilir
olmuştur"

Operasyonun iz bırakmadan başa-
rıyla tamamlandığını dile getiren Elçi,
“Endoskopik septoplasti ameliyatı
sonrasında gerekirse konulan silikon
genelde 2 veya 3'üncü gün çıkarılabi-

lir. Operasyondan 2 gün sonra hasta
banyo yapabilir. Bu operasyon sonra-
sında gerekliyse yerleştirilen silikonlar
haricinde dikiş alımı yoktur. Ancak
doktorunuzun belirlediği sürelerde
kontrole gitmeniz gerekir. Ameliyat
sonrası ağır işte çalışmayanlar 3 gün
sonra işlerine başlayabilir. Ağır işte ça-
lışanların ise 3-5 gün dinlenmesi ve
sonrasında işe başlaması önerilir. Bu
tarz ameliyatlardan sonra dikkatli
olunmazsa enfeksiyon riski ortaya çı-
kabilir. Burunda birkaç hafta süren
bir hissizlik oluşabilir; ancak bu ciddi
bir durum değildir ve sonrasında
geçer. Ayrıca hastalar burun ameliyatı
sonrasında 2 hafta süreyle tütün ürün-
lerini kullanmamalı, dumanına maruz
kalmamalı; burnuna darbe almamaya
özen göstermeli” diye konuştu. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

Alopsi hastalığına
Kalıcı makyaj
desteği
2 Uluslararası kalıcı makyaj sanatçısı, eğitmen
ve PMU akademi kurucusu Cansu Durkun
Abalı, alopesi nedeniyle kaş kaybı yaşayan ço-
cuklara ve gençlere ücretsiz kalıcı makyaj des-
teği sağlayarak yalnızca estetik dokunuş değil,
özgüven ve sosyal hayata yeniden katılım için
katkı sunuyor. Alopesi, özellikle çocukluk ve er-
genlik döneminde yalnızca fiziksel görünümü
etkileyen bir durum değildir. Kaş ve saç kaybı
yaşayan çocuklar okul hayatında, arkadaş ilişki-
lerinde ve sosyal çevrelerinde kendilerini farklı,
eksik veya görünür şekilde ayrışmış hissedebilir-
ler. Bu süreç, bazı çocuklarda özgüven kaybına,
sosyal çekingenliğe ve psikolojik baskıya neden
olabilir. Cansu Durkun Abalı'nın ücretsiz kalıcı
makyaj desteği, yalnızca güzellik uygulaması
olarak değil, çocuğun aynaya baktığında kendi-
sini daha iyi hissetmesine yardımcı olan, sosyal
hayata daha güçlü katılmasını destekleyen, gö-
rünüm kaynaklı duygusal yükü hafifleten insani
bir katkı olarak öne çıkıyor.

HEKİM GÖRÜŞÜ ÖNEMLİ

Kaş bölgesinde yaşanan kayıplar, yüz ifadesinin
değişmesine neden olabilir. Kaşlar, mimiklerin,
yüz simetrisinin ve kişisel ifadenin önemli bir
parçasıdır. Cansu Durkun Abalı, alopesi nede-
niyle kaş kaybı yaşayan çocuk ve gençlere, yüz
yapılarına uygun doğal kaş tasarımı sağlayarak
onların kendilerini daha rahat ve güçlü hisset-
melerini amaçlıyor. Cansu Durkun Abalı'nın bu
sosyal sorumluluk yaklaşımında en önemli ön-
celiklerden biri, işlemlerin etik, hijyenik ve gü-
venli koşullar altında yürütülmesidir. Çocuklar
ve gençler söz konusu olduğunda süreç yalnızca
estetik değerlendirmeyle sınırlı tutulmaz; veli
onayı, yaş uygunluğu, cilt hassasiyeti, sağlık du-
rumu ve gerekli durumlarda hekim görüşü dik-
kate alınır. Bu çalışma, kalıcı makyaj alanında
uzman olmayan kişiler tarafından yapılan sıra-
dan bir uygulama değil; pigmentoloji, cilt ya-
pısı, renk teorisi, yüz anatomisi ve doğal kaş
tasarımı bilgisi gerektiren özel bir uzmanlık yak-
laşımı. Kalıcı makyaj çoğu zaman estetik işlem
olarak görülse de alopesi gibi kaş ve saç kaybı
oluşturan durumlarda derin bir anlam kazanır.
Doğru uygulandığında PMU, görünüm farklı-
lıklarından dolayı psikolojik yük yaşayan birey-
ler için destekleyici bir çözüm hâline gelebilir.
Abalı'nın çalışması bu yönüyle, kalıcı makyaj
sanatının toplumsal fayda sağlayabilecek bir uz-
manlık alanı olduğunu ortaya koyuyor. Ücretsiz
uygulamalarla alopesi hastası çocuklara destek
verilmesi, mesleki bilginin yalnızca ticari amaç-
larla değil, toplum yararına da kullanılabilece-
ğini gösteriyor. SİBEL KEZER

Prof. Dr. İrfan Koca, halk arasında
"kas romatizması" olarak bilinen fibro-
miyaljinin en sık görülen kronik ağrı
hastalıklarından biri olduğunu belirte-
rek, tedavide yalnızca ağrı kesici ve ilaç
odaklı bir yaklaşımın yeterli olmayaca-
ğını söyledi. Prof. Dr. Koca, "Kas ro-
matizmasında bütüncül bir yaklaşımla
hareket edilerek, sadece ağrıyı kesmek
değil, ağrının kaynağını tedavi etmek
hedeflenmeli" dedi. Fibromiyalji teda-
visinde antidepresan ilaçlar ve sinir sis-
temi üzerinde etkili ağrı düzenleyici
tedavilerin kullanıldığını belirten Koca,
bu ilaçların birçok hastada ağrının
azalmasına ve yaşam kalitesinin artma-
sına katkı sağlayabildiğini söyledi. Her
hastanın tedaviye farklı yanıt verdiğine
dikkat çeken Prof. Dr. Koca, "Bazı has-
talarda bu tedavilere rağmen şikayet-
lerde yeterli düzelme
sağlanamayabiliyor. Bazı hastalar ise
antidepresanlar ve benzeri ilaçları kul-
lanmak istemiyor. Son yıllarda ilaç te-
davisini destekleyici bütüncül
yaklaşımlara ilgi artıyor" diye konuştu.
Fibromiyalji tedavisinde düzenli egzer-
siz, yürüyüş, yüzme gibi aerobik aktivi-
teler, uyku düzeninin sağlanması, stres
yönetimi ve kişiye özel beslenme plan-
larının önemli yer tuttuğunu belirten
Koca, bazı hastalarda nöral terapi,
akupunktur, manuel tedavi, visseral
manuel terapi, ozon tedavisi ve gele-
neksel-tamamlayıcı tıp uygulamaların-
dan yararlanılabildiğini söyledi. İHA

Yaz aylarının gelmesiyle çocukların
zamanlarını daha fazla açık havada ge-
çirmeye başladığını belirterek, Çocuk
Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Dr.
Ufuk Sevgican, "Parklar, bahçeler ve
tatil bölgeleri çocukların oyun alanına
dönüşürken, sivrisinekler en sık karşıla-
şılan sorunlarından biri. Açık havada
oyun oynayan, doğayı keşfeden çocuk-
lar, sivrisinek ısırıklarına karşı yetişkin-
lere göre savunmasız kalıyor.
Çocukların hassas cilt yapısı ile yaz ay-
larında artan sivrisinek popülasyonuna
karşı ebeveynler mutlaka basit ama et-
kili önlemler almalı" dedi. 

KIYAFET SEÇİMİ ÖNEMLİ

Bebeklerde korunma sürecinin daha
kritik olduğuna işaret eden Uzm. Dr.
Sevgican, sivrisineklerin bebeklerde hu-
zursuzluklara, kaşıntılara ve ciltte yay-
gın kızarıklıklara yol açabildiğini
belirtti. Uzm. Dr. Sevgican, bu noktada
tercih edilecek ince, bol ve pamuklu
giysilerin bebeği hem yaz sıcağından
hem de sivrisinek saldırılarından koru-
maya yardımcı olacağını ifade etti. Kı-
yafet seçiminin korunmadaki ilk
savunma hattı olduğunu vurgulayan
Sevgican, "Sivrisineklerin en aktif  ve
yoğun olduğu sabahın erken saatlerinde
ve gün batımından hemen sonra çocuk-
ların uzun kollu, bol ve pamuklu kıya-
fetler giymesi doğru bir yaklaşım
olacaktır. Kıyafet seçiminde koyu renk-
ler yerine açık renkli kıyafetler tercih
edilmeli, çünkü sivrisinekler doğaları
gereği koyu renkli giysilere yönelirler.
İnce ve vücuda tamamen yapışan kıya-

fetlerin üzerinden de rahatlıkla ısırabil-
dikleri için dar giysiler yerine bol ke-
simli alternatifleri seçmek her zaman
daha güvenlidir" diye konuştu. Sivrisi-
nek kovucu ürünler ve çevresel önlem-
ler hakkında da bilgi veren Uzm. Dr.
Sevgican, "Sitronella, lavanta yağı ve
nane yağı gibi doğal içeriklere sahip
ürünler tercih edilebilir ancak her ürün
her çocuğun cilt yapısına uygun olma-
yabilir. Yeni kullanılacak koruyucu
ürünler, vücuda tamamen sürülmeden

küçük bir cilt alanında denenmeli ve
alerjik reaksiyonlar yönünden gözlen-
melidir. En kritik uyarı ise bebeklerin
ellerine ve ayaklarına sivrisinek kovucu
sürülmemesidir; çünkü bebekler bu
uzuvlarını çok sık ağızlarına götürürler
ve ürünü yutma riskiyle karşı karşıya
kalırlar" dedi. Uzm. Dr. Sevgican dur-
gun suların sivrisineklerin üreme alan-
ları olduğunu, tatillerde çocukları bu
alanlardan uzak tutmak gerektiğini ve
evlerde kapı ile pencerelere sineklik ta-

kılmasının en etkili koruma yöntemi ol-
duğunu vurgulayarak, sözlerini şöyle ta-
mamladı; "önlemlere rağmen ısırık
yaşandığında ilk yardım olarak bölge-
nin hemen su ve sabunla temizlenme-
sini, soğuk kompres uygulanmasını
öneriyoruz. Ancak çocukta aşırı ve dur-
durulamayan bir şişlik, vücutta yaygın
döküntü, nefes darlığı ya da herhangi
bir enfeksiyon belirtisi gelişirse vakit
kaybetmeden mutlaka bir sağlık kurulu-
şuna başvurulmalı.” İHA

Yaz aylarında sineklerden kurtulmak için kullanılan sinek kovucular bebeklerinize zarar verebilir. Çocuk
Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Dr. Ufuk Sevgican, bebeklerin vücuduna sürülmemesi gerektiğini söyledi

Sivrisinek kovucuları

bebeklerden uzak tutun
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Bel ağrısında erken tanı, 
tedavi başarısını artırıyor
2 Günümüzde bilgisayar başında uzun saatler
çalışma, duruş bozukluğu, hareketsizlik ve aşırı
kilo gibi nedenlerle görülme sıklığı artan bel
ağrıları, erken dönemde tedavi edilmezse ame-
liyata varan sonuçlar doğurabiliyor. Omurga-
nın vücudu taşıyan önemli bir yapı olduğunu
belirten Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Op.
Dr. Serkan Zengin, bel ağrılarının ciddiye alın-
ması gerektiğini belirtti.  Hastaları yapılan
muayene sonrasında medikal tedavi, fizik te-
davi veya cerrahi tedaviye yönlendirdiklerini
dile getiren Op. Dr. Serkan Zengin, “Hastala-
rımıza çok büyük oranda medikal tedavi, fizik
tedavisi veya algolojik yöntemler dediğimiz
ağrı tedavisi uyguluyoruz” dedi. Uygun hasta-
larda ameliyatsız olarak yapılan tedavilerin ba-
şarılı sonuçlar verdiğinin altını çizen Op. Dr.
Zengin, “Algolojik yönetimler olarak adlandı-
rabileceğimiz Nokta Atışı tedavisi, Radyofre-
kans Ablasyon ve Nükleoplasti gibi yöntemlerle
hastanın omurları arasına girerek basıncı azal-
tıyoruz. Uyguladığımız ilaç veya buharlaştırma
tedavileri ile birlikte sinirleri rahatlatarak ağrıyı
giderebiliyoruz. Bu yöntemle hastalar birkaç
saat içinde taburcu oluyor ve günlük yaşantı-
sına hatta işine dönebiliyor. Eğer tüm bu mü-
dahalelere rağmen belli bir süre içinde olumlu
sonuç alamazsak o zaman cerrahi müdahale
yapıyoruz” dedi. EGEMEN SAYIN

Burun eğriliğinin çaresi operasyon

Fibromiyaljide kaynak
tedavide önemli süreç



2 Van'ın Erciş ilçesinde Deli Çay'ın bulun-
duğu alandaki balık bendinde ilerleme sağla-
yamayan balıkların martılar tarafından
avlanması, ağır çekimle kayıt altına alındı.
Dünyada sadece Van Gölü'nde yaşayan ve
üreme döneminde tatlı sulara göç eden inci
kefalinin engel tanımayan muhteşem yolcu-
luğu devam ederken, martılar ile akarsulara
çıkan inci kefallerinin mücadelesi, görsel şölen
sunuyor. İnci kefalleri üreme için tatlı sulara
göç etmeye çalışırken, martılar bu göçte yaşa-
nan yığılmaları kendileri için faydaya çeviri-
yor. Geçişin zorlaştığı çay bendindeki yığılma
martılar için kolay av anlamına geliyor. Olgun
çağındaki inci kefalleri martılara kolayca yaka-
lanıyor. 15 Nisan ile 15 Temmuz arasındaki
üreme ve yumurtlama döneminde insanlar ta-
rafından avlanması yasak olan inci kefallerinin
akarsulara yolculuğu devam ediyor. Yumurta-
larını tatlı suya bırakmak için akarsulara akın
eden inci kefali sürüleri, martıların hücumuna
uğruyor. Yumurtlama döneminde göle akan
tatlı suyun akışının tersine yüzerek engelleri
aşmaya çalışan inci kefalinin martılar tarafın-
dan avlanması ilginç görüntüler ortaya çıkarı-
yor. Erciş ilçesinde Deli Çay'ın bulunduğu
alandaki balık bendinde ilerleme sağlayama-
yan balıklar, martılar tarafından avlanırken or-
taya çıkan aksiyon dolu sahneler ise
Bitlis-Ahlat Fotoğrafçılar Derneği (AHFOD)
Başkanı Özkan Olcay tarafından ağır çekimle
(slow motion) kayıt altına alındı. İHA

Havalar ısındı
sahiller doldu 
2 Dünyanın kuzey yarı küresi iyiden iyiye yaz
mevsiminin etkisi altına girdi. Özellikle küresel
ısınma ve iklim değişiklikleri ile yaz geç gelse de
hızlı geldi. Hava sıcaklıkları birdenbire 30 derece-
lerin üzerine çıkınca, kıyı şeritlerine yakın oturan-
lar, serinlemek için kendilerini deniz kenarlarına
atmaya başladı. Bu yerleşim yerlerinden biri de
Muğla'nın Bodrum ilçesi. Türkiye’nin yerli ve ya-
bancı turistlerin en fazla rağbet ettiği turizm mer-
kezlerinden olan Bodrum, Kurban Bayramı
tatilinden beri turistlerin akınına uğruyor. Özel-
likle yerli turistler fiyatlardan şikayet etse de Bod-
rum’dan vazgeçemiyor. Türkiye’nin önemli
turizm merkezlerinden Bodrum'da hava sıcaklık-
ları mevsim normallerine yükseldi. Hava sıcaklı-
ğının 36, deniz suyu sıcaklığının 24 derece
ölçüldüğü ilçede sahillerdeki yoğunluk göze
çarptı. Tatil için Bodrum’u tercih eden yerli ve
yabancı turistlerin bir kısmı da birbirinden güzel
koyları görmek için tekne turlarına katıldı. Bod-
rum'da hava sıcaklıkları önümüzdeki birkaç gün
daha mevsim normallerinde seyredecek. İHA

Bornova Belediyesi, halk sağlığını ko-
rumak amacıyla Yeşilova ve Çamdibi böl-
gelerindeki fırınlarda gece boyunca
denetim yaptı. 15 fırının incelendiği kont-
rollerde hijyen, ruhsat ve ekmek gramaj-
ları denetlendi. Başkan Ömer Eşki,
düzenli denetimlerin olumlu sonuçlar ver-
meye başladığını belirtti.

Bornova Belediyesi, vatandaşların sağ-
lıklı, güvenilir ve hijyenik gıdaya erişimini
sağlamak amacıyla fırın denetimlerini
aralıksız sürdürüyor. Daha önce Bornova
Belediye Başkanı Ömer Eşki’nin de katılı-
mıyla yüzün üzerinde fırında denetim
gerçekleştiren belediye ekipleri, son olarak
gece yarısı Yeşilova Mahallesi’nde kap-
samlı bir inceleme yaptı.

SABAHA KADAR SÜRDÜ 

Zabıta ekiplerinin denetimlerinde 15
fırın mercek altına alındı. Üretim alanları-
nın hijyen koşulları, işletmelerin ruhsat
durumları ve ekmek gramajları tek tek
kontrol edildi. Kurallara aykırı faaliyet
gösteren işletmelere cezai işlem uygulanır-
ken, hijyen kurallarına ilişkin tespit edilen
olumsuzluklar ise İl Tarım ve Orman
Müdürlüğü’ne bildirildi.

Vatandaşların sofralarına ulaşan ekme-
ğin sağlıklı koşullarda üretilmesini sağla-
mak amacıyla yapılan denetimlere,
Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki de
katıldı. Sabahın erken saatlerine kadar
süren çalışmaları yerinde takip eden Eşki,
ekiplerden bilgi alarak denetim sürecinin
etkin ve şeffaf  şekilde yürütülmesini sağ-
ladı. Denetimlerde özellikle üretim alanla-
rının temizliği, çalışanların hijyen

kurallarına uygunluğu, depolama koşul-
ları ve ürün gramajları detaylı biçimde in-
celendi. Yapılan çalışmaların meyvelerini
vermeye başladığını ifade eden Bornova
Belediye Başkanı Ömer Eşki, denetimle-
rin işletmeler üzerinde önemli bir farkın-
dalık yarattığını söyledi. Eşki, denetim
sırasında yaptığı açıklamada, şu ifadeleri
kullandı: “Bu sabah Çamdibi ve Yeşilova
bölgelerindeydik. Fırın denetimleri yaptık.
Daha önce yaptığımız denetimlerde 15 fı-
rına girdiğimiz zaman en fazla 3-4 fırının

sorunsuz ve temiz olduğunu görebiliyor-
duk. Şimdi durum tam tersine dönmüş.
İki yıl boyunca yaptığımız denetimlerde
artık olumlu neticeleri almaya başladık.
Bu sabah 15 fırına girdik ve sadece 4 ta-
nesinde hijyen problemi var. Geriye kalan
fırınlarımız gayet temiz ve sağlıklı koşul-
lardaydı. Bu alanda yüzde 100 başarıya
ulaşıncaya kadar denetimlerimiz devam
edecek.” Bornova Belediyesi yetkilileri,
denetimlerin temel amacının cezai işlem
uygulamaktan çok işletmelerde hijyen

standartlarını yükseltmek ve vatandaşların
güvenilir gıdaya erişimini sağlamak oldu-
ğunu belirtti. Düzenli sürdürülen kontrol-
ler sayesinde, ilçedeki fırınlarda üretim
kalitesinin ve hijyen standartlarının her
geçen gün yükseldiği ifade edildi.

Bornova Belediyesi, halk sağlığını teh-
dit eden unsurlara karşı mücadeleyi karar-
lılıkla sürdürürken, vatandaşların güvenle
tüketebileceği ürünlerin üretildiği bir kent
oluşturmak için denetimlerine aralıksız
devam edecek. HABER MERKEZİ

Başkan Ömer Eşki’nin
Bornova’da fırın mesaisi 

Muğla Büyükşehir Beledi-
yesi, Türkiye’de ilk kendileri ta-
rafından uygulanan ‘Kısa Mola
Hizmeti’ kapsamında özel ihti-
yaçlı bireylere yönelik düzenle-
diği Engelsiz İzciler Yaz
Kampı’nın dokuzuncusunu Or-
taca Sarıgerme’de gerçekleş-
tirdi.   

‘Kısa Mola’ hizmetiyle engel-
lerin sevgiyle aşılmasını sağla-
yan, engelli bireye sahip ailelere
destek olan Muğla Büyükşehir
Belediyesi, üç gün süren ‘Melek
İzciler Yıldız Oymağı’ kam-
pında izcileri bir araya getirdi.
Yapılan etkinliğe Menteşe, Mar-
maris, Milas, Fethiye, Yatağan,
Bodrum, Datça, Dalaman ve
Ortaca’daki Kısa Mola Merkez-
lerinden toplam 35 izci katıldı.
Kamp boyunca izciler; çadır
kurma, doğada yaşam beceri-
leri, deniz etkinlikleri, istasyon
oyunları, duyusal oyun atölye-

leri, film gösterimi, gezi prog-
ramı, hediyeleşme ve ateş gecesi
gibi birçok etkinlikte bir araya
geldi. 

Kampın ilk gününde liderleri
eşliğinde çadırlarını kuran izci-
ler, kamp yaşamına dair temel
kuralları öğrenerek yaptıkları
çalışmalarla takım ruhunu de-
neyimledi. İkinci gün gerçekleş-
tirilen Fethiye gezisinde ise Çalış
Sahili’nden bot taksiyle Fet-
hiye’ye geçen katılımcılar, tarihi
Amintas Kaya Mezarlarını zi-
yaret ederek kültürel bir dene-
yim yaşadı. Kamp, son gün
düzenlenen atölye çalışmaları
ve hediyeleşme etkinlikleriyle
sona ererken kamp süresince iz-
ciler hem yeni arkadaşlıklar
kurdu hem de ekip çalışması,
sorumluluk alma ve paylaşım
gibi önemli kazanımlar elde etti. 

Kıyı Belediyeler Birliği ve
Muğla Büyükşehir Belediye

Başkanı Ahmet Aras, engellerin
sevgi, dayanışma ve sosyal bele-
diyecilik anlayışıyla aşılabilece-
ğini belirterek şunları söyledi:
"Engelsiz İzciler projemiz saye-
sinde farklı ilçelerimizden gelen
evlatlarımız Muğla’nın eşsiz do-
ğasında bir araya gelerek hem
eğlendi hem de yeni yaşam be-
cerileri kazandı. Birlikte çadır
kurdular, takım ruhunu dene-
yimlediler ve unutamayacakları
hatıralar biriktirdiler. Özel ihti-
yaçlı bireylerimizin sosyal ya-
şamda daha görünür, aktif  ve
bağımsız bireyler olarak yer ala-
bilmeleri için çalışmalarımızı
kararlılıkla sürdüreceğiz. Muğ-
la’nın her noktasında vatandaş-
larımızın eşit şartlarda
yaşamaları için hayatın güzellik-
lerini birlikte paylaşmaya, en-
gelleri sevgi ve hizmetlerle
aşmaya devam edeceğiz"
HABER MERKEZİ
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Bornova Belediyesi’nin Yeşilova ve Çamdibi’nde gece boyu devam eden fırın denetimlerine Başkan
Ömer Eşki de katıldı. 15 fırının denetlendiği çalışmalarda hijyen, ruhsat ve gramajlara bakıldı

Sarıgerme’de engelsiz izci kampı

Murat Nehri'nde
görsel şölen 
2 Doğu ve Güneydoğu Anadolu bölgelerin-
deki göller, nehirler ve sayıları oldukça fazla
olan baraj gölleri, bölgede martı popülasyo-
nunu giderek arttırdı. Sayıları fazla olan martı-
lar, yaşam tarzlarının, avlanma ritüellerinin
yarattığı görsellikle doğaseverlerin ilgisini çeki-
yor. Gölleri ve nehirleri besin kaynağı olarak
kullanan martılar toplu hareketleriyle unutul-
maz görsellik yaratıyorlar. Elazığ'ın Palu ilçesin-
den geçen Murat Nehri'nde de martıların
gerçekleştirdiği şovlar, yöre halkının, doğasever-
lerin ve fotoğraf  sanatçılarının ilgisini çekiyor.
Bu görsel manzaralar zaman zaman doğa fo-
toğrafçıları tarafından görüntüleniyor. Fotoğraf-
lar ve videolarla ölümsüzleştiriliyor. Son olarak
martıların görsel şöleni dron ile görüntülendi.
Elazığ'ın Palu ilçesinde bulunan Murat Nehri,
güzelliği ile dikkat çekmeye devam ediyor. Neh-
rin debisi yükselirken martıların su üzerinde
sürü halinde uçması görsel şölen oluşturdu. O
anlar dron ile görüntülendi. İHA
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Elektrik ve doğal gaza 4 Ni-
san'da yapılan yüksek oranlı zam-
mın ardından 1 Temmuz’dan
geçerli üç aylık dönemde tarife-
lerle ilgili izlenecek fiyat politikası
netleşti. Enerji yönetimi, elek-
trikte özellikle konutlarda yüzde
50’nin üzerinde zam gereksinimi
olduğunu belirterek, “Elektrik ve
doğal gazda abonelere yönelik
sübvansiyonlar devam edecek.
Temmuz ayı için bir zam çalış-
ması yapılmıyor” dedi. Kaynak-
lar, zam yapılacağı dönemlerde
ekonomi ve enerji yönetiminin üst
düzeyde bir araya geldiklerini,
toplantılarda enflasyon hedefi de
dikkate alınarak zammın şekillen-
dirildiğini söyledi. 

Türkiye’de, elektrik ve doğal
gaz tarifeleri belli aralıklarla göz-
den geçiriliyor. Elektrik tarifeleri
genelde 3 ayda bir, doğal gaz tari-
feleri de aylık değerlendirmeye
tabi tutuluyor. Ekonomi yönetimi-
nin, son 3 yıldır uyguladığı enflas-
yonla mücadele programı
gereğince, uygulamada bazı deği-

şiklikler gündeme geldi. Ekonomi
yönetiminin, enflasyon hedefiyle
uyumlu olarak belirlenen oran ya
da oranlarda, elektrik ve doğal
gaza zam yapıyor.

Bu kapsamda en son zam, 4
Nisan'da uygulandı, konutlarda
kullanılan elektriğe, yüzde 25
zam yapıldı. Konutlarda, doğal
gazda Kademe-1 ve Kademe-2
olmak üzere "çok tüketenin çok
ödeyeceği" tarifeye geçildi. Bu
kapsamda bulunan abonelerin fa-
turaları katlandı.

ELEKTRİK VE GAZ TARİFESİ

Kademe-2'de yer alan konut
aboneleri, sanayi kuruluşları ve
elektrik santralları ile aynı tarife-
den gaz tüketmeye başladı. Bu
aboneler vergiler ve paylar hariç,
tükettikleri her 1000 metreküp
doğal gaza 18 bin TL ödüyor.
Kademe-1 aboneleri tükettikleri
her 1000 metreküp doğal gaza 10
bin 625 TL ödüyor.

Yılın ikinci çeyreğinin sonuna
gelinmesiyle gözler, 1 Tem-

muz’dan geçerli üç aylık döneme
ilişkin elektrik ve doğal gaz tarife-
lerine çevrildi. Kaynaklar, elek-
trikte konutlarda yüzde 50’nin
üzerinde zam gereksinimi oldu-
ğunu belirterek, “Elektrik ve
doğal gazda abonelere yönelik
sübvansiyonlar devam edecek. Bu
bağlamda, temmuz ayı için bir
zam çalışması söz konusu değil”
dedi. Kaynaklar, zam yapılacağı
dönemlerde öncelikle Hazine ve
Maliye Bakanlığı'na enerji fiyatla-
rıyla ilgili en son verilerin bir
rapor olarak sunulduğunu belirte-
rek, "Ekonomi Koordinasyon Ku-
rulu'nda da konu
değerlendiriliyor.  Ekonomi ve
enerji yönetimleri, üst düzeyde
bir araya geliyor. Toplantılarda
enflasyon hedefi de dikkate alına-
rak zam oranları şekillendiriliyor"
dedi. 3 yıldır elektrik ve doğal gaz
fiyatlarının belirlenmesinde Ha-
zine ve Maliye Bakanlığı etkili
oluyor. Merkez Bankası da ko-
nuyu çok yakından takip ediyor.
HABER MERKEZİ

Türkiye İstatistik Kurulu (TÜİK),
haziran ayına ilişkin tüketici güven
endeksi verilerini açıkladı. Endeks,
mayıs ayındaki 85,8 seviyesinden
yüzde 2,5 artışla haziran ayında
87,9'a yükseldi. TÜİK’in açıkladığı
rakamlara göre tüketicinin ekono-
miye güveni arttı. Haziran ayına ait
tüketici güven endeksi verilerini açık-

layan TÜİK’e göre, Endeks, mayıs
ayındaki 85,8 seviyesinden haziranda
yüzde 2,5 artışla 87,9'a yükseldi. Tür-
kiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ile
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası
(TCMB) işbirliğinde yürütülen Tüke-
tici Eğilim Anketi sonuçlarından he-
saplanan tüketici güven endeksi,
haziran ayında yükseldi. TÜİK'in

açıkladığı verilere göre, mayıs ayında
85,8 olan tüketici güven endeksi, ha-
ziran ayında bir önceki aya göre
yüzde 2,5 artarak, 87,9 seviyesine
çıktı. Tüketici güven endeksi, tüketici-
lerin mevcut ekonomik durum ve ge-
lecek döneme ilişkin beklentilerini
ölçen göstergeler arasında yer alıyor.
HABER MERKEZİ

2 Yurt Dışı Üretici Fiyat Endeksi
(YD-ÜFE), mayıs ayında bir önceki
yılın aynı ayına göre yüzde 34,16, bir
önceki aya göre ise yüzde 1,71 arttı.
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK),
geçen aya ilişkin Yurt Dışı Üretici
Fiyat Endeksi (YD-ÜFE) verilerini
açıkladı. Buna göre YD-ÜFE, mayısta
bir önceki aya göre yüzde 1,71, bir
önceki yılın aralık ayına göre yüzde
17,30, bir önceki yılın aynı ayına göre
yüzde 34,16 ve on iki aylık ortalama-

lara göre yüzde 31,96 artış gösterdi.
Sanayinin iki ana sektöründe yıllık
bazda en yüksek artış madencilik ve
taş ocakçılığında görüldü. Bu sektör-
lerde yıllık artış yüzde 47,70 olurken,
imalat sanayisinde artış yüzde 33,93
olarak gerçekleşti. Ana sanayi grupla-
rının yıllık değişimlerine bakıldığında;
ara mallarında yüzde 31,50, dayanıklı
tüketim mallarında yüzde 33,73, da-
yanıksız tüketim mallarında yüzde 36,
enerjide yüzde 104,38 ve sermaye

mallarında yüzde 23,68 artış kayde-
dildi. Mayıs ayında aylık bazda ise
madencilik ve taş ocakçılığında yüzde
5,30, imalat sanayisinde yüzde 1,65
artış gerçekleşti. Ana sanayi grupları-
nın aylık değişimlerinde ara malları
yüzde 3,48, dayanıklı tüketim malları
yüzde 1,49, dayanıksız tüketim malları
yüzde 2,20 ve sermaye malları yüzde
1,62 artış gösterirken, enerji grubunda
yüzde 6,23 azalış kaydedildi. 
HABER MERKEZİ

Elektrik ve doğal gaza 4 Nisan'da yapılan yüksek oranlı zammın ardından 1 Temmuz’dan geçerli üç
aylık dönemde tarifelerle ilgili izlenecek fiyat politikası netleşti. Enerji yönetimi, konut elektriğinde
yüzde 50’nin üzerinde zam gereksinimi olmasına rağmen zam çalışması yapılmadığını açıkladı 
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Tüketici güven endeksi % 2,5 arttı

2 Haziran ayında 12 ay sonrası yıllık
enflasyon beklentileri bir önceki aya
göre, piyasa katılımcıları için 0,01
puan azalarak yüzde 23,81 sevi-
yesine geriledi, reel sektör için
değişmeyerek yüzde 33,10 sevi-
yesinde gerçekleşti ve hane-
halkı için ise 3,38 puan
azalarak yüzde 46,13 seviyesine
geriledi. Türkiye Cumhuriyet
Merkez Bankası (TCMB), Hazi-
ran ayı Sektörel Enflasyon Beklenti-
leri raporunu yayımladı. Piyasa
Katılımcıları Anketi, İktisadi Yönelim Anketi ve
Türkiye İstatistik Kurumu iş birliğiyle yürütülen Ha-
nehalkı Beklenti Anketi ile finansal ve reel sektör uz-

manlarının, imalat sanayi firmalarının ve
hanehalkının 12 ay sonrası yıllık tüketici

enflasyonu beklentileri derlenerek
Sektörel Enflasyon Beklentileri elde
edildi. Haziran ayında 12 ay son-
rası yıllık enflasyon beklentileri bir
önceki aya göre, piyasa katılımcı-
ları için 0,01 puan azalarak yüzde
23,81 seviyesine gerilemiş, reel sek-

tör için değişmeyerek yüzde 33,10
seviyesinde gerçekleşmiş ve hanehalkı

için ise 3,38 puan azalarak yüzde 46,13
seviyesine geriledi. Gelecek 12 aylık dönemde

enflasyonun düşeceğini bekleyen hanehalkı oranı bir
önceki aya göre 0,10 puan artarak yüzde 15,70 sevi-
yesinde gerçekleşti. HABER MERKEZİ

Enerji yönetiminden
açıklama: ‘Zam yok’

YIKIM İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Urla Belediyesi Hudutları Dahilinde 3194 Sayılı İmar Kanununun 32 ve 42 maddelerine Göre-
Belediye Encümenince Alınan Yıkım Kararlarının Uygulanması İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1094196
1- İdarenin
1.1. Adı : URLA BELEDİYE BAŞKANLIĞI YAPI KONTROL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Hacıisa Mahallesi Bülent Baratalı Caddesi 3 35430 URLA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02327541144
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 14.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : Urla Belediyesi Destek Hizmetleri Müdürlüğü Hacı İsa Mahallesi 

Bülent Baratalı Cad. AVM İçi No:40/Z 05
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Urla Belediyesi Hudutları Dahilinde 3194 Sayılı İmar Kanununun 32 

ve 42 maddelerine GöreBelediye Encümenince Alınan 
Yıkım Kararlarının Uygulanması İşi

3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 22028,26 m3 patlayıcı madde kullanmadan demirli ve demirsiz beton
inşaatın yıkılması işi

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Ekli Mahal Listesinde Yer Alan Urla Belediyesi
Hizmet Sınırları İçerisindeki Muhtelif Mahalleler
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde  Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ" de yer alan iş gru-
plarından  (B)  Üst Yapı grubu İşlerden III. Grup Bina İşleri Benzer İş Olarak Değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02493013

Hanehalkı enflasyon beklentisi
yüzde 46,13 seviyesine geriledi

Yurt dışı üretici fiyat endeksi mayısta yüzde 1,71 arttı



Ege Saati Gazetesi’nin özel ha-
berine göre, İzmir’in önemli ta-
rihi yapılarından Konak Pier’de
dükkânlar birer birer kapanırken,
boşalan iş yerleri açılamıyor. Va-
kıflar Genel Müdürlüğü’ne devre-
dilen Konak Pier özelleştirme
kapsamına alındı. Tarihi yapı için
90 milyon lira bedel belirlenirken,
esnaf  ekonomik kaygı yanında
geçmişte yaşanan krizlerin yeni-
den yaşanabileceği korkusu taşı-
yor. Cumhurbaşkanlığı
kararnamesiyle Konak Pier’in bu-
lunduğu 289 ada üzerindeki 1, 6
ve 7 numaralı parseller özelleş-
tirme kapsamına alındı. Özelleş-
tirme sürecinin 31 Aralık 2028
tarihine kadar devam etmesi ön-
görülüyor. İhale için son teklif
verme tarihi 5 Ağustos. Özelleş-
tirme İdaresi’nin açıkladığı satış
bedeli 90 milyon lira. Bu gelişme,
binadaki işletme sahipleri ve esnaf
arasında tedirginliğe yol açtı.

Fransız Gümrük Binası olarak

hizmet vermeye başlayan ve mül-
kiyeti Türkiye Denizcilik İşletme-
leri AŞ’ye ait olan Konak Pier,
tarihi sit alanı olarak tescillendik-
ten sonra Özelleştirme Yüksek
Kurulu’nun 17 Ekim 1995 tarihli
kararıyla İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi iştirakleri olan İZBELTUR ve
Egeşehir Planlama şirketlerine 25
yıllığına devredildi. Bu süre 2021
yılında sona erdi. Daha sonra yak-
laşık 18 bin metrekarelik alana ve
160 yıllık geçmişe sahip olan
Konak Pier, Suphi Koyuncuoğlu
ve ailesine ait İZMER AŞ’ye kira-
landı. Tarihi yapıda yenileme ça-
lışmaları da 1996 yılında başladı.
Konak Pier esnafı, geçmişte yaşa-
nan belirsizliklerin yeniden gün-
deme gelmesinden endişe
duyuyor. Esnaf, alışveriş merkezi
olarak kullanılan yapının özelleş-
tirme sonrasında kapatılabileceği
ya da AVM statüsünün değiştiril-
mesi halinde mağaza ve dükkânla-
rın faaliyetlerine son vermek

zorunda kalabileceğini düşünüyor.
İzmir’in simge yapılarından
Konak Pier (Konak İskelesi), 1867
yılında Fransız Gümrük Binası
olarak inşa edildi. Yaklaşık bir asır
sonra, 1960’lı yıllarda balık haline
dönüştürülen yapı, 1987 yılına
kadar bu işlevini sürdürdü. 1990’lı
yılların başında ise ESHOT tara-
fından ofis olarak kullanıldı. ES-
HOT’un kullanımındaki Konak
Pier, 1996-2002 yılları arasında
kapsamlı bir restorasyon sürecin-
den geçti. Restorasyonun ardın-
dan yapı, günümüzdeki alışveriş
merkezi kimliğine kavuştu. Bugün
alışveriş merkezi olarak hizmet
veren Konak Pier’de giyim ve takı
mağazalarının yanı sıra restoran-
lar, kafeler ve sinema salonları bu-
lunuyor. Güvenlik kontrolüyle giriş
yapılan merkezde faaliyet gösteren
esnaf  ise önceki yıllara kıyasla sa-
tışların önemli ölçüde düştüğünü
ifade ediyor. 
HABER MERKEZİ

Fırıncılar, İzmir Fırıncılar Oda-
sı’nın ev sahipliğinde bir araya geldi.
İzmir Esnaf  ve Sanatkârlar Odaları
Birliği Cemal Tercan Salonu’nda İz-
mir’deki kurumlarda görev yapan fı-
rıncıların temsilcileri, birlik ve
beraberlik vurgusu yaptı.

İzmir Fırıncılar Odası Başkanı
Kemal Sırtı’nın başkanlığında dü-
zenlenen toplantıya İzmir Ticaret
Odası Meclis Üyesi Hüseyin Sağır,
EBSO Meclis Üyesi Soner Çelik,
İzmir Ticaret Borsası temsilcisi
Nihat Sağır ile kentin ileri gelen fı-
rıncıları ve kurumlardaki komite-
lerde görev yapan temsilciler katıldı.

İzmir’de güzel bir dayanışma ile fı-
rıncıların haklarını en iyi şekilde sa-
vunduklarını hatırlatan İzmir
Fırıncılar Odası Başkanı Kemal
Sırtı, ‘İzmir’de Vilayet, yerel yöne-
timler, meslek örgütleri ve halk ara-
sında güzel bir konsensüs oluşturduk.
Bu güzel uyum tüm Türkiye’ye
örnek oluyor. Meslek örgütlerindeki

tüm sektör temsilcilerimizle birlik ve
beraberlik içinde çalışıyoruz. Hep
birlikte fırıncı esnafı için daha güçlü
ve sürdürülebilir bir geleceğe yürü-
yoruz’ dedi. Toplantıda fırıncıların
karşılaştığı zorlukları değerlendirdik-
lerini kaydeden Sırtı, “Ekmek üreti-
mindeki maliyet artışları ve
sürdürülebilir üretim koşulları de-
taylı şekilde ele alındı. Her kurum-
daki temsilcilerimizle ortak
önceliğimiz, fırıncı esnafının emekle-
rinin karşılığını alabileceği adil bir
sistemin oluşturulmasıdır. Fırıncı es-
nafı toplumun en özverili kesimleri-
nin başında gelmekte. Bayram, tatil,
afet demeden halka hizmetini aksat-
mamakta. Ailesinden, sosyal haya-
tından fedakarlıklarda bulunmakta.
Tüm bunların yanısıra periyodik ola-
rak artan girdi maliyetlerini ürettiği
ekmeğe layıkıyla yansıtamamaktadır.
Tüm bu fedakarlıklara rağmen pek
çok ilde medyada veya kamuoyunda
fırıncı esnafının olumsuz şekilde eleş-

tirilmeleri bizi fazlasıyla üzüyor”
diye konuştu. Oda Başkanı Kemal
Sırtı, şöyle devam etti; “İzmir’deki
birlik ve beraberliğimiz sayesinde es-
nafımızı mağdur etmiyoruz. Kayıt-
dışı ile birlikte mücadele ediyoruz,
şehir dışından ekmek girişini önlüyo-
ruz. Pazarlarda açıkta satılan ekmek-
lere, kayıtdışı çalışan fırınlara karşı
savaş açtık. Fırıncının emeğinin kar-
şılığını alması için başarılı çalışmalar
yapıyoruz. Mülki ve yerel yönetim-
lerle, en önemlisi toplum ile güzel di-
yaloglarımız var. Artık ekmeğe zam
istediğimiz zaman insanlar saygıyla
karşılıyor. Çünkü onlar da görüyor
emeklerimizi, fedakarlıklarımızı. Biz
fırıncı camiasını tek vücut haline ge-
tirdik. Büyük bir aile haline getirdik.
Önceki tüm çekişmelere, büyük
küçük fırıncı kavgasına son verdik.
Fırıncıyı, derdini, özverisini topluma
iyi anlatıyoruz. Allah bu güzel daya-
nışmamızı bozmasın.” 
SERKAN GÜNBAY

İzmir’in simge yapılarından Konak Pier, özelleştirme ile 90 milyon
liraya satışa çıkarıldı. Tarihi yapıda çok sayıda dükkân boş kalırken,
esnaf ekonomik durgunluk ve olası tahliye, kapanma riskinden endişeli

Konak Pier’de 
kritik süreç başlıyor
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SALIEKONOMİ

İESOB’de fırıncı zirvesi…

Trafik cezaları AYM gündeminde
2 Yeni trafik cezalarını içeren Kanun'daki "180 bin
liralık idari para cezası ile 60 gün trafikten men ce-
zası", iptali istemiyle Anayasa Mahkemesi günde-
mine taşındı. Bodrum 2. Sulh Ceza Hakimliği'nin
başvurusunun ilk incelemesi 25 Haziran Perşembe
günü yapılacak. Bodrum 2. Sulh Ceza Hakimliği,
baktığı bir davada uygulama konusu olan ve trafik
cezalarını artıran
Karayolları Trafik
Kanunu'nda Deği-
şiklik Yapılmasına
Dair Kanun'un bazı
hükümlerinin iptali
ve yürürlüğünün
durdurulması iste-
miyle Anayasa Mah-
kemesi'ne başvurdu.  
Karayolları Trafik
Kanunu’nun 46.
maddesine, 7574 sa-
yılı Kanun’un 10.
maddesiyle eklenen
ve trafik cezalarını
artıran bazı hüküm-

lerin, Anayasa'ya aykırı olduğu kanısına varan ha-
kimlik, düzenlemelerin iptali istemiyle itiraz başvu-
rusunda bulundu. Başvuruda, yeni kanun ile
"trafikte saldırı amacıyla başka bir aracı ısrarla takip
etmek veya bu amaçla araçtan inenlere getirilen 180
bin liralık idari para cezası"nın iptali istendi. Bu sü-
rücülerin araçlarının 60 gün süre ile trafikten men

edilmesine olanak
tanıyan düzenleme-
nin de iptaline karar
verilmesi talep edildi.
Anayasa Mahkemesi,
başvuruyu 25 Hazi-
ran perşembe günü
yapacağı gündem
toplantısında incele-
yecek. Başvuruda bir
eksiklik tespit edil-
mezse iptal istemi
daha sonra belirlene-
cek bir günde esastan
görüşülerek karara
bağlanacak. 
HABER MERKEZİ

İZMİR İL KÜLTÜR VE TURİZM MÜDÜRLÜĞÜ BORNOVA
KÜLTÜR VE SANAT MERKEZİ

İzmir İl Kültür Turizm Müdürlüğü Bornova Kültür ve Sanat Merkezi Hizmet Binası Muhtelif Onarım
yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale
edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/1075258
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR İL KÜLTÜR VE TURİZM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Akdeniz Mah. 1344 Sokak No:2 Pasaport KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 2322809800
1.4.İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 03.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : İzmir İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : İzmir İl Kültür Turizm Müdürlüğü Bornova Kültür ve Sanat Merkezi 

Hizmet Binası Muhtelif Onarım
3.2.Niteliği, türü ve miktarı: 1 Adet Bina Onarım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Bornova Kültür ve Sanat Merkezi
3.4.Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 50 (Elli) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde yer teslimi 

yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/ üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin %80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’-
nun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Benzer İş grupları tebliğinin BIII grubu benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri: İnşaat Mühendis-
liği Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02493362



İzmir Büyükşehir Belediyesi, Buca'nın
simge yeşil alanlarından Şirinyer Parkı’nda
yenileme ve peyzaj çalışmaları başlattı. Ça-
lışmalar kapsamında ilk olarak park için-
deki işletmeler tahliye edildi. Tahliye
sürecinin ardından İzmir Büyükşehir Bele-
diyesi Park ve Bahçeler Dairesi Başkanlığı
ekipleri, parkta 4 bin 500 metrekarelik
alanda kapsamlı bakım ve düzenleme ça-
lışmalarına başladı. Ağaç budama çalışma-
larını tamamlayan ekipler, yeşil dokuyu
güçlendirmek ve parkın estetik görünü-
münü artırmak amacıyla yeni bitki türleri-
nin dikimini sürdürüyor. Sosyal donatı
alanlarının yenilenmesinden yeşil dokunun
güçlendirilmesine, kullanıcı konforunun
artırılmasından kamusal alanların yeniden
kazanılmasına kadar birçok başlıkta yürü-
tülen çalışmalarla Şirinyer Parkı'nın, Buca-
lıların yeniden keyifle ve güvenle vakit
geçirebildiği bir yaşam alanına dönüştürül-
mesi hedefleniyor. Kent belleğinde önemli
yere sahip Şirinyer Parkı’nın, zaman içinde
çeşitli deformasyonlara uğradığını belirten
Park ve Bahçeler Dairesi Başkanlığı Güney
Alanlar Şefi Sinan Alagöz, “Parkı yenile-
mek ve eski değerine kavuşturmak için
kapsamlı çalışma başlattık. Budama çalış-

malarımızı tamamladık. Parka daha estetik
ve çağdaş görünüm kazandırmak için
zemin düzenlemeleri gerçekleştirdik. İşgal
niteliği taşıyan 10 alan bulunuyordu. Bun-
ların 7’si tahliye edildi. Kalan alanlarla il-
gili yasal süreçler devam ediyor. Bu
süreçlerin de tamamlanmasıyla birlikte
parkı tamamen halkın kullanımına açaca-
ğız” dedi. Park içerisinde uzun süredir kul-
lanılmayan havuz alanının yeni bir
tasarımla değerlendirildiğini belirten Sinan
Alagöz, “Parkın orta bölümünde daha
önce küçük bir havuz bulunuyordu. İklim
krizinin etkilerini göz önünde bulundura-
rak sürdürülebilir park anlayışı doğrultu-
sunda bu alanda kurakçıl peyzaj
uygulamalarını hayata geçirdik. Su tüketi-
mini azaltan kurakçıl bitki türlerini tercih
ederek hem su tasarrufu sağladık hem de
alanın doğal dokusuyla uyumlu bir peyzaj
oluşturduk. Ağaçlandırma ve çimlendirme
çalışmalarımız sürüyor. Ayrıca parkın
yapım ve yenileme çalışmalarının bir bölü-
münde kendi üretimimiz olan kompostları
kullanarak sürdürülebilirlik hedefimize katkı
sağladık” dedi. Şirinyer Parkı'nın Buca'nın
en yoğun kullanılan kamusal alanlarından
biri olduğunu vurgulayan Alagöz, “Buca’da

yaşayan vatandaşlarımızın büyük bölümü
bu parkı aktif  olarak kullanıyor. Metro çıkı-
şına yakın konumu ve pazar alanına komşu
olması nedeniyle gün boyunca yoğun bir
yaya sirkülasyonuna sahip. Bu nedenle
parkı, geçmişte olduğu gibi yeniden kent ya-
şamının önemli buluşma noktalarından biri
haline getirmeyi amaçlıyoruz. Vatandaşları-

mızın daha rahat, güvenli ve konforlu kulla-
nabileceği, daha düzenli ve nitelikli bir ka-
musal alan oluşturmak için çalışıyoruz.
Hedefimiz, daha yeşil bir İzmir için sürdü-
rülebilir park anlayışını yaygınlaştırmak ve
kentimize uzun yıllar hizmet edecek yaşam
alanları kazandırmak” diye konuştu.
HABER MERKEZİ

2 İzmir Metrosu’nun Bölge ve Sanayi istasyon-
ları arasında sinyal sistemini besleyen kabloları
çalmaya yönelik hırsızlık girişimi nedeniyle dün
sabah saatlerinde hatlardaki sinyalizasyon siste-
minde sorun yaşandığı tespit edildi. Oluşan arı-
zayı gidermeye yönelik
çalışma süresince metro
seferleri tek hat üzerin-
den yapıldı ve trenler
güvenlik nedeniyle
düşük hızla seyretmek
zorunda kaldı. 
Bölge-Evka 3 istasyon-
ları arasındaki seferlerde

bir takım aksamalar meydana geldi. Yolcu mağ-
duriyetini en aza indirmek için gerekli sefer dü-
zenlemeleri yapıldı ve çalışmaların bitmesinin
ardından  metro seferleri saat 11.00 itibariyle
normale döndü. İzmir Metro AŞ’den yapılan

açıklamada nihai çalış-
manın işletim sonunda
gece yarısından itibaren
yapılacağı belirtildi.
Olayla ilgili adli süreç
başlatılarak, tekrarının
yaşanmaması için ge-
rekli önlemler alındı.
HABER MERKEZİ

Turgutlu 
Belediyesi’ne
yeni makine parkı
2 Turgutlu Belediye Başkanı Çetin
Akın, belediyenin hizmet kapasitesini
güçlendirmek amacıyla 13 aylık bir çaba
ve mücadele ile alınan yeni araç ve iş
makineleri parkını 15 Temmuz Demok-
rasi Şehitleri Alanı’nda tanıttı. 
Turgutlu Belediye Başkanı Çetin Akın,
belediyenin hizmet kapasitesini güçlen-
direcek yeni araç ve iş makinelerini ta-
nıttı. Akın, “Yaklaşık 13 ay önce süreci
başlattığımız iş makinesi, araç gereç
alımı için mücadelemiz nihayet son
buldu. Turgutlu halkının hak ettiği hiz-
metleri daha hızlı ve kolay bir şekilde ya-
pabilecek olduğumuz bir sürece
başlıyoruz” dedi.
Turgutlu Belediyesi tarafından uzun sü-
redir yürütülen çalışmalar sonucunda
araç filosuna kazandırılan yedi yeni araç
ve iş makinesi düzenlenen programla ta-
nıtıldı. Bir adet bekoloder, bir adet grey-
der, bir adet arazöz, iki adet kamyon ve
zabıta hizmetlerinde kullanılmak üzere
iki adet zabıta aracı yol çalışmaları,
çevre düzenleme ve denetim hizmetle-
rinde kullanılacak.

“MÜCADELEMİZ 
13 AY SÜRDÜ”

Akın, 15 Temmuz Demokrasi Şehitleri
Alanı’nda gerçekleşen tanıtım progra-
mında, söz konusu araçların alımıyla il-
gili sürecin 13 ay önce başladığını
aktararak, şunları söyledi: “Yaklaşık 13
ay önce süreci başlattığımız iş makinesi,
araç gereç alımı için mücadelemiz niha-
yet son buldu. Turgutlu Belediyesi’nin
ekipmanlarıyla ilgili çok ciddi sorunlar
yaşıyorduk. Çünkü iş makinelerimiz es-
kimiş ve uzun yıllar kullanıldığı için yıp-
ranmış durumdaydı. Bununla ilgili 13 ay
önce bir süreç başlattık. Önce tasarruf
tedbirlerinden dolayı bakanlıktan izin
süreçleri, sonrasında Devlet Malzeme
Ofisi’nden karşılanması için yaşanan
süreç ve en sonunda İller Bankası'ndan
kredilendirmeyle ilgili yaptığımız müca-
dele 13 ay sürdü ve sonucunda mutlu
sona ulaştık. Turgutlu halkına daha kali-
teli ve kesintisiz hizmet verebilmek için
bir adet bekoloder, bir adet greyder, bir
adet arazöz, iki adet kamyon ve zabıta
hizmetlerinde kullanmak üzere iki adet
aracımızı Turgutlu Belediyesi’nin envan-
terine kazandırmış bulunuyoruz. Tur-
gutlu halkının hak ettiği hizmetleri daha
hızlı ve kolay bir şekilde yapabilecek ol-
duğumuz bir sürece başlıyoruz.”
Tanıtım programına Belediyesi Başkan
Yardımcıları Hüseyin Maliz, Ali Rıza
Kıran, Evren Erbaş Ser, Mithat Erden,
CHP Turgutlu İlçe Başkanı Hasan
Ayma, Turgutlu Belediyesi Meclis Üye-
leri, Daire Müdürleri ve personeli ile
muhtarlar katıldı. HABER MERKEZİ

Sağlıklı nesiller için en önemli gıda
maddelerinden ve hayvansal protein
kaynaklarından biri olan süte eşit ula-
şımı sağlamak için İzmir Büyükşehir
Belediyesi tarafından başlatılan Süt Ku-
zusu Projesi devam ediyor. Sosyal Hiz-
metler ve Yardımlar Şube Müdürlüğü
tarafından yürütülen projenin yeni
dönem dağıtımları müdürlüğe bağlı
ekipler tarafından başlatıldı. 

30 İLÇEDE 628 MAHALLE

Türkiye'ye örnek gösterilen ve yıllar-
dır kesintisiz sürdürülen Süt Kuzusu Pro-
jesi ile İzmir'de yaşayan ihtiyaç sahibi
ailelerin çocuklarının sağlıklı büyüme-
sine destek verilmeye devam ediliyor. Ye-
relde kalkınmayı desteklemek amacıyla
üretici kooperatiflerinden temin edilen
sütler, proje kapsamında belirlenen kri-
terleri karşılayan ailelerin 2-5 yaş arası
çocuklarına her ay 8 litre olacak şekilde
düzenli olarak ulaştırılıyor. "Süt Her Ço-
cuğun Hakkıdır" anlayışıyla çalışmala-
rını sürdüren İzmir Büyükşehir
Belediyesi Sosyal Hizmetler ve Yardım-
lar Şube Müdürlüğü ekipleri, kentte süte
erişemeyen çocuk kalmaması için yeni
dağıtım döneminde de yoğun mesai har-
cıyor. Projeden yararlanmak isteyen aile-
lerin başvuruları
www.bizvariz.izmir.bel.tr üzerinden alı-
nıyor. Sosyal inceleme ekiplerinin değer-
lendirmesinin ardından uygun bulunan
aileler düzenli süt desteğinden faydala-
nabiliyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi

Sosyal Hizmetler ve Yardımlar Şube
Müdürlüğü'nde görev yapan ekip temsil-
cileri, Süt Kuzusu'nun Türkiye'nin en
önemli sosyal projelerinden biri oldu-
ğunu belirterek şunları söyledi: "Süt Ku-
zusu Projesi İzmir'de başladı ve İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanımız Dr.
Cemil Tugay'ın destekleriyle başarıyla
uzun zamandır sürdürülüyor. Sosyal in-

celeme ekiplerimizle birlikte başvuruları
titizlikle değerlendiriyoruz. Projede belir-
tilen kriterlere uyan ailelere ulaştırıyoruz.
Yeni dağıtım dönemine başlamanın he-
yecanını yaşıyoruz. Projemiz 30 ilçede,
628 mahallede devam ediyor. Ekipleri-
miz her sabah yüklemelerini yaparak ilçe
ilçe dağıtımlarını gerçekleştiriyor. Profes-
yonel sosyal inceleme ekiplerimizle ince-

lemeler sağlanıyor. Uygun bulunan aile-
ler bir sonraki dağıtım listesine de dahil
ediliyor. Yıllardır sürdürdüğümüz bu
proje, çocuklarımızın sağlıklı büyüme-
sine katkı sağlarken yerel üreticilerimize
de destek vermiş oluyor. Çocuklarımızın
yüzündeki tebessümü görmek ise bizim
en büyük motivasyonumuz oluyor."
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin hem yerel üreticiyi desteklemek hem de ihtiyaç sahibi ailelerin çocuklarının
sağlıklı gelişimine katkı sunmak için başlattığı Süt Kuzusu Projesi'nde yeni dağıtım dönemi başladı

6 YEREl YÖNETİMlER
23 HAZİRAN 2026 
sAlı

Buca Şirinyer Parkı yenileniyor

2 Denizli Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdür-
lüğü, Tavas ilçesinin içme suyu ihtiyacını karşılayacak
yatırımı hayata geçiriyor. İklim değişikliğinin etkilerini
azaltmak, su kaynaklarını verimli yönetmek ve kesinti-
siz su arzı sağlamak için hazırlanan 141 milyon TL’lik
bütçeli içme suyu projesinde ilk kazma vuruldu.
Yüksek mühendislik ve modern altyapı standartlarıyla
planlanan projede, su iletiminin yük-
sek verimlilikle sağlanabilmesi adına
47 bin 815 metrelik terfi hattı inşa
ediliyor. Saniyede 60 litre debiye
sahip üç ayrı zengin içme suyu kay-
nağından beslenecek sistem, modern
altyapı unsurlarıyla entegre edilecek.

Suyun sağlıklı ve güvenli depolanarak şebekeye kont-
rollü bir basınçla aktarılması amacıyla proje dahilinde
100 metreküp kapasiteli yeni bir içme suyu deposu da
ilçeye kazandırılacak. Yatırımla Tavas’a bağlı Kızılca,
Ovacık, Horasanlı, Nikfer, Balkıca, Yorga, Bahçeköy
mahallelerinin içme suyu debisi artırılacak. 47 kilo-
metreyi aşan iletim hattı ile Solmaz, Medet, Çiftlik,

Sofular, Ebecik, Altınova ve Çalıköy
mahallelerinin içme suyu ihtiyacı
doğal kaynaklardan karşılanacak. 14
mahallenin içme suyu altyapısı güç-
lendirilirken, yaz aylarında yaşanan
dönemsel su sıkıntısı önlenecek.
HABER MERKEZİ

Denizli Tavas’a 141 milyonluk yatırımİzmir Metro seferlerine hırsızlık molası verildi

İzmir Büyükşehir’den
çocuklara süt desteği
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Çilek üreticilerine 
malç naylonu desteği 
2 Manisa Büyükşehir Belediyesi Kırsal Hizmetler
Dairesi Başkanlığı, koordinasyonunda Salihli’nin
Gökeyüp Mahallesi ile Köprübaşı ilçesinde çilek
üreticilerine yönelik destek projesi hayata geçirildi.
Düzenlenen teslim programında, toplam 73 üreti-
ciye her biri yaklaşık bir dönümlük araziyi kaplaya-
cak uzunlukta olan malç naylonları dağıtıldı.
Dağıtım programına Salihli Belediye Başkanı Maz-
lum Nurlu, Manisa Büyükşehir Belediyesi Kırsal
Hizmetler Dairesi Başkanı Yılmaz Usta ve çok sa-
yıda üretici katıldı.

AMAÇ MALİYETLERİ AZALTMA

Programda konuşan Salihli Belediye Başkanı Maz-
lum Nurlu, kendisinin de bir üretici olarak tarım
sektörünün yaşadığı zorlukları yakından bildiğini
belirterek şunları söyledi: “Üretim maliyetlerine bir
nebze olsun katkı sağlayabilmek adına, Büyükşehir
Belediye Başkanımızın öncülüğünde ve bürokratla-
rımızın desteğiyle tarımdaki en büyük girdi maliyet-
lerini en aza indirecek yardım çalışmalarımız hızla
devam ediyor. Hepimize hayırlı olsun. Bölgemizin
kendine has kokusu ve lezzetiyle öne çıkan Göke-
yüp çileklerini, el birliğiyle bölge halkımızın tüketi-
mine arz etmeyi sürdüreceğiz.”

“HEDEF KÜÇÜK ÜRETİCİLER”

Manisa Büyükşehir Belediyesi Kırsal Hizmetler
Dairesi Başkanı Yılmaz Usta ise bütçe imkanlarını
en doğru şekilde değerlendirmek adına küçük üreti-
ciye odaklandıklarını vurgulayarak şöyle konuştu:
“Malç naylonu desteğimiz; Çiftçi Kayıt Sistemi’ne
(ÇKS) kayıtlı ve 4 dönümün altında çilek üretim
alanına sahip üreticilerimizi kapsıyor. Bütçe imkân-
ları ve artan maliyetler nedeniyle Manisa Büyükşe-
hir Belediyesi olarak hedef  kitlemizi küçük üreticiler
olarak belirledik. Sizlerin üretime devam edebilmesi
adına, meclis kararımız doğrultusunda maliyetin
yüzde 75’ini hibe olarak karşılıyoruz. Taleplere göre
üreticimizin yanında olmaya devam edeceğiz.” Sağ-
lanan destekten duydukları memnuniyeti dile geti-
ren yerel temsilciler ve üreticiler, belediye
başkanlarına teşekkürlerini iletti. Gökeyüp Mahalle
Muhtarı Ramazan Özdemir, “Bugün mahalle-
mizde çilek malçlama naylonu dağıtılıyor. Başta
Manisa Büyükşehir Belediye Başkanımız Besim
Dutlulu olmak üzere, Salihli Belediye Başkanımız
Mazlum Nurlu’ya ve tüm daire müdürlerimize ma-
halle halkım adına teşekkür ediyor, desteklerin deva-
mını diliyorum” derken, Salihli Belediyesi Meclis
Üyesi ve Çilek Üreticisi Mesut Yüksel “Manisa Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu ve ekibine
çok teşekkür ederiz. Malç naylonlarımızı teslim
aldık, halkımız bu destekten son derece memnun”
diye konuştu. HABER MERKEZİ

Çine OSB’ye
3 sosyal tesis

Söke’de kanola
hasadı başladı

2 Aydın'ın Çine ilçesinde 2001 yılında kurulan Eylül
2024 itibariyle tüzel kişiliğe ve yeni bir yönetim yapısına
kavuşan Çine OSB'de yeşil OSB dönüşümünün ardın-
dan şimdi de sağlık ve güvenlik anlamında 3 önemli
proje tamamlanarak hizmete açıldı. Çine OSB'ye kuru-
lan Jandarma Karakolu, 112 Acil Sağlık Hizmetleri İs-
tasyonu ve İtfaiye Merkezi düzenlenen törenle hizmete
açıldı. Tesislerin açılışını yapan Aydın Valisi Dr. Osman
Varol, başarılı çalışmalarından dolayı Çine OSB yöne-
timine teşekkür ederek, tamamlanan hizmetlerin açılı-
şını gerçekleştirdi. Aydın'a geldiğinde ilin sanayi
bölgeleri ile bilgi alırken Çine OSB'deki başta Yeşil
OSB olmak üzere proje ve çalışmaların dikkatini çekti-
ğini kaydeden Aydın Valisi Osman Varol, "Organize
sanayi bölgeleri, ülkemizin gelişip kalkınmasında
önemli rolü ve işlevi olan organizasyonlardır. Türkiye
bu modeli dünyada başarı ile uygulayan ülkelerden biri.
Çine OSB gerçekten çok hızlı gelişim gösterip iyi bir
noktaya gelmiş. İyi yönetilmiş bir sanayi bölgesi. Birçok
alanda yaptıkları başarılı çalışmalarından dolayı kendi-
lerine tebrik ediyoruz" dedi. İHA

2 Tarım ve Orman Bakanlığı'nın
Bitkisel Üretim Planlaması çalışmaları
kapsamında Aydın’ın Söke ilçesinde
deneme amacıyla ekilen kanolada
hasat gerçekleştirildi. Verim ve kalite
açısından başarılı sonuçlar elde edilen
kanolanın, bölge tarımında alternatif
ürün olarak yaygınlaştırılması hedef-
leniyor.  Tarım ve Orman Bakanlığı
tarafından yürütülen Bitkisel Üretim
Planlaması çalışmaları kapsamında,
havza ürün desenine dahil edilmesi
amacıyla Aydın’ın Söke ilçesinde de-
neme ekimi yapılan kanola bitkisinin
hasadı gerçekleştirildi. Hasat progra-
mına Aydın Tarım ve Orman İl Mü-
dürü Ayhan Temiz ile Söke İlçe
Tarım ve Orman Müdürü Veysel Ali
Ünal katıldı. Söke’de 2026 üretim se-
zonunda 156 dekar alanda ekimi ya-
pılan kanola bitkisinde hasat
sonuçları, verim ve kalite bakımından
olumlu sonuçlar ortaya koyarken,
buğdaya alternatif  ürün olarak değer-
lendirilen kanolanın bölgedeki ürün
çeşitliliğinin artırılmasına ve üretici-
lere yeni gelir kaynakları oluşturma-
sına katkı sağlaması bekleniyor.  

SU ETKEN KULLANILMALI

Tarım ve Orman İl Müdürlüğü tara-
fından yürütülen çalışmalar kapsa-
mında, bitkisel üretimde
sürdürülebilirliğin sağlanması, su kay-
naklarının daha etkin kullanılması ve
üretim planlaması doğrultusunda al-
ternatif  ürünlerin yaygınlaştırılması
amaçlanıyor. Kanola üretiminden
elde edilen sonuçların üreticiler tara-
fından da memnuniyetle karşılandığı
belirtildi. İHA

Ege Yaş Meyve Sebze İhracatçıları
Birliği AR-GE birimi TÜİK verileri
üzerinden patates, kuru soğan, doma-
tes, hıyar, biber, karpuz, elma, şeftali-
nektarin, kayısı, kiraz, portakal,
mandalina, limon, incir, kivi, muz,
üzüm, çilek ve nar üretimi ve ihraca-
tını mercek altına aldı. Türkiye’nin yaş
meyve sebze üretiminin ana omurga-
sını oluşturan 20 üründe 2002’de 34
milyon 292 bin ton olan üretim,
2024’de yüzde 50’lik artışla 51 milyon
560 bin ton seviyesine ulaştı. Geçen yıl
yaşanan iklim krizi nedeniyle bu ürün-
lerin üretiminde yüzde 14’lük kayıp
yaşandı ve üretim 44 milyon 350 bin
tona geriledi.

“İHRACAT DAHA 
HIZLI BÜYÜDÜ”

Türk yaş meyve sebze sektörü
2002’de 1 milyon 337 bin tonluk ihra-
cat performansı ortaya koyarken,
2024 yılı sonunda yüzde 175’lik rekor
artışla 3 milyon 669 bin tona ulaştı.
2002’de üretimin yüzde 3,8’i ihraç
edilirken, 2024’te yüzde 7,1’e yükseldi.
Sektör, 2002 yılında ürettiği ürünlerin
yüzde 3,8’ini ihraç edebiliyorken,
2024’te toplam üretimin yüzde 7,1’ini
ihraç etme başarısı gösterdi.

Ege Yaş Meyve Sebze İhracatçıları
Birliği Başkanı Cengiz Balık, sektörün
son 22 yılda üretimden ihracata uza-
nan zincirde önemli bir dönüşüm ya-
şadığını belirterek, Türkiye'nin yaş
meyve ve sebze üretimindeki gücünü

uluslararası pazarlara daha etkin şe-
kilde taşımayı başardığını söyledi.

Yaş meyve ve sebze sektörünün
üretim artışından çok daha yüksek bir
ihracat performansı ortaya koyduğunu
vurgulayan Cengiz Balık, şunları söy-
ledi: "2002-2024 dönemine baktığı-
mızda üretimimiz yaklaşık yüzde 50
artarken ihracatımız yüzde 175'in üze-
rinde büyüdü. Bu tablo, Türk yaş
meyve sebze sektörünün sadece üre-
tim yapan değil, aynı zamanda dünya

pazarlarında güçlü bir şekilde rekabet
eden bir yapıya kavuştuğunu gösteri-
yor. Üretimde elde ettiğimiz başarıyı
ihracata dönüştürme kabiliyetimiz her
geçen yıl güçleniyor. 2025 yılında yaş
meyve sebze ihracatımız 3 milyar 704
milyon dolara ulaştı. 2026 yılında ih-
racatımızın 4,5 milyar doları aşmasını
hedefliyoruz.”

Öne çıkan ürünler hakkında bilgi
veren Başkan Balık, “Mandalina ihra-
catımız 2002’de 247 bin ton seviyesin-

deyken 2024’te 702 bin tona, 2025’te
1 milyon ton sınırına yaklaştı. Dört
katlık artış, uluslararası pazarlardaki
başarının somut göstergelerinden.
Ürettiğimiz mandalinanın yüzde
45’ini ihraç ettik. 913 milyon dolarlık
döviz geliri elde ettik. İncir, kivi, çilek
ve muz önemli ihraç kalemleri haline
geldi. İncirde 23 bin ton, çilekte 20
bin 854 ton, kivide 7 bin 230 ton ve
muzda 4 bin 679 ton ihracat yapıyo-
ruz” dedi. HABER MERKEZİ

Kültür ve Turizm Bakanlığı tara-
fından "2026 Yılı Mayıs Ayı Muğla
İli Hudut Kapılarından Muğla’ya
Giriş Yapan Turistlerin Milliyetle-
rine ve Hudut Kapılarına Göre Da-
ğılımları" verileri, turizm sezonunun
ilk beş ayına ilişkin tabloyu ortaya
koydu. Buna göre Muğla turizminde
Mayıs ayı itibari ile düşüş yüzde 8,3
oldu. Kültür ve Turizm Bakanlığı ta-
rafından açıklanan mayıs ayı verileri
turizm sezonunun ilk beş ayına iliş-
kin tabloyu ortaya koydu. Buna göre
Muğla turizminde mayıs ayı itibari
ile düşüş yüzde 8,3 oldu.

Muğla turizmi, 2026 sezonuna
geçen yıla göre düşüşle başladı. Kül-
tür ve Turizm Bakanlığı tarafından
açıklanan “2026 Mayıs Ayı Hudut

Kapıları” verilerine göre, mayıs
ayında 376 bin 64 turist giriş yaptı.

Geçen yılın aynı döneminde bu
rakam 409 bin 920 olarak kaydedi-
lirken, turist sayısında 33 bin 856 ki-
şilik azalma ve yüzde 8,3'lük düşüş
yaşandı. Ocak-Mayıs döneminde ise
Muğla'yı ziyaret eden toplam turist
sayısı 604 bin 766 olarak gerçekleşti.

Turist girişlerinde en yoğun nokta
328 bin 802 kişiyle Dalaman Havali-
manı olurken, deniz hudut kapıları
arasında 43 bin 791 ziyaretçiyle
Marmaris Limanı ilk sırada yer aldı. 

2026 yılının Ocak-Mayıs döne-
minde Muğla’ya toplam 604 bin 766
turist giriş yaptı. Bu ziyaretçilerin
523 bin 985’i yabancı, 80 bin 781’i
ise Türk vatandaşlarından oluştu.

2025 yılının aynı döneminde ise
Muğla’ya gelen turist sayısı 638 bin
622 olarak kayıtlara geçmişti. Buna
göre 2026 yılının ilk beş ayında 33
bin 856 kişilik düşüş yaşandı.

Sektör temsilcileri, ilk beş ayda
yaşanan düşüşün büyük ölçüde
mayıs ayındaki rezervasyon yavaşla-
masından kaynaklandığını belirtir-
ken, okulların kapanması, Avrupa
pazarındaki yaz tatili dönemi ve
Temmuz-Ağustos yoğunluğuyla bir-
likte sezonun toparlanmasını bekli-
yor. Özellikle İngiltere, Polonya,
Almanya ve Rusya pazarlarından
gelecek rezervasyonların Muğla tu-
rizminin yaz performansını belirle-
mesi bekleniyor. 
HABER MERKEZİ

Muğla’ya gelen turistte
bu ay azalma yaşandı
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Türkiye genelinde yaş meyve sebzede üretim yüzde 50 artarken ihracat yüzde 175'in üzerinde
büyüdü. Sektör, 22 yılda üretim gücünü ihracata dönüştürerek önemli bir başarı hikâyesine imza
attı. Sektörün ihracatı yüzde 175’lik artışla 1 milyon 337 bin tondan 3 milyon 669 bin tona ulaştı



Türkiye'nin yetiştirdiği en önemli hekim ve
toplum gönüllülerinden Türkan Saylan, yaşam
öyküsüyle yalnızca bir bilim insanının değil,
aynı zamanda bir mücadele insanının portresini
çiziyor. Genç yaşta geçirdiği ağır hastalık, sancılı
bir boşanma süreci ve çocuklarından ayrı kal-
dığı yıllar onu yıldırmak yerine güçlendirdi. Ha-
mileyken gördüğü ve toplumdan dışlanan
cüzzam hastalarının dramı ise hayatının yö-
nünü değiştirdi. Anadolu'nun en ücra köşelerine
kadar ulaşarak binlerce hastaya umut olan Say-
lan, daha sonra Çağdaş Yaşamı Destekleme
Derneği aracılığıyla eğitimde fırsat eşitliği için
çalıştı, özellikle kız çocuklarının eğitimine yöne-
lik projelerle on binlerce gencin yaşamına do-
kundu.

Bugün yaşasaydı, değişen dünyaya rağmen
temel sorunların hâlâ eğitim, fırsat eşitsizliği ve
toplumsal kutuplaşma etrafında şekillendiğini
söyleyebilir; gençlere eleştirmekten çok üret-
meyi, umutsuzluğa kapılmak yerine sorumluluk
almayı öğütleyebilirdi. Çünkü onun yaşam fel-
sefesi tek bir cümlede özetleniyordu: “Sorunla-
rın değil, çözümün bir parçası olmak.”

‘DİKİŞ, NAKIŞ YAPIYORDUM’

Bel kemiği tüberkülozu nedeniyle 13
ay yüzüstü yatmak zorunda kaldığınız
dönemde sizi hayata bağlayan en güçlü
duygu neydi? Hastalık süreciniz, insan-
lara ve toplumsal sorunlara bakışınızı
nasıl değiştirdi?

Boşandığımda 29 yaşındaydım. Eşim benden
8 yaş büyüktü. Boylu boslu ve çok yakışıklıydı.
Ben öğrenciydim, o da üniversitede başasistan.
Aşık ettim onu kendime. 8 ay flörtten sonra Ka-
ğıthane’ye gelin gittim. Annemle, babamla iliş-
kim de o zaman koptu. Art arda hamile kaldım.
Her şeye, eşime, eşimin ailesine, okula, çocukla-
rıma, her şeye yetişmeye çalıştım. Sonunda da
hasta oldum. Bel kemiği tüberkülozu. 13 ay yüz
üstü yattım. Yüz üstü de yatsam, benim işe ya-
ramam lazımdı, elimde değil, dikiş nakış yapı-
yordum, oğullarımı karşıma oturtup masallar
anlatıyordum, komşunun çocuğuna göz kulak
oluyordum. İyileşince de, eşimden boşandım...

İlk kez cüzzamlı hastaları gördüğünüz
an sizi en çok etkileyen görüntü neydi?
Anadolu'da köy köy dolaşırken sizi de-
rinden etkileyen bir insan hikâyesini
paylaşabilir misiniz?

Cüzamlıları ilk kez gördüğümde hamileydim.
"Bunlar çok tehlikeli" diye gösterdiler, iğrenerek.
Yemek veren bakıcı bile suratlarına bakmı-
yordu, parmaklıklar arasına tıkılmış bir sürü cü-
zamlı. O kadar üzüldüm ki anlatamam.
Cüzamı araştırmaya başladım. Ve bize anlatılan
şey olmadığını anladım. Sonra da bu konuda
ilerlerdim. Anadolu’da köy köy dolaştım, ekipler

kurdum, neredeyse bütün cüzamlıların evine
kadar ulaştım. Köylüyü tanıdım, sefaleti tanı-
dım, insanı tanıdım. Derken, hastaneyi kurduk.
Ama bütün bunların kahramanlıkla alakası yok.
Sorunu, kucağımda buldum. Allah’tan çözüm
üretebilen biriyim.

‘EVİMİZ ÇOK ŞENLİKLİYDİ’

Çocuklarınızın "bize çok acı çektir-
din" demeden size gülümsemeleri sizde
nasıl bir duygu uyandırıyor? Onlarla
ayrı kaldığınız iki yıllık süreçte en çok
neyi özlediniz?

Çocuklarıma çok acı çektirdim. "Eleştirsenize
beni" derim, gülümserler. Babaları vermeyince,
çektim gittim. "Nasıl olsa babaanne bakıyor on-
lara" dedim. Eski eşimin tehditlerine hiç aldır-
madım, iki yıla yakın çocuklarımdan ayrı
kaldım. Gerçi sonra her şey düzeldi. Oğullarım
üniversitedeyken evimiz çok şenlikliydi. Sürekli
arkadaşları gelirdi, birinin üç, birinin dört arka-
daşı. 12 Eylül zamanı, çocukların kalacak yerleri
yok, aylarca 9 üniversite öğrencisiyle birlikte ya-
şadım. Öyleydi bizim ev, kapımız herkese açıktı,
buzdolabımız da...

ÇYDD'nin kuruluşuna yol açan döne-
min Türkiye'sini birkaç cümleyle nasıl
tanımlarsınız?

ÇYDD 1989 yılında, laiklik karşıtı olayların
yükselmesi, şalvarlı poturlu, Mercedes’li tarikat
şeyhlerinin Başbakanlık konutuna iftara gitme-
leri görüntüleri sırasında, Atatürk ilkelerine
gönül vermiş bir grup aydın tarafından kurul-
muş olup, zaman içinde 96 şubeli ve Türkiye
çapında çalışan bir STÖ konumuna ulaşmıştır.
ÇYDD, Atatürk İlke ve devrimlerini korumak,
geliştirmek ve çağdaş eğitim yoluyla, çağdaş in-
sana ve çağdaş topluma ulaşmak amacını güder.

ÇYDD'nin projelerinden söz eder misi-
niz?

2004 sonu olarak, ÇYDD kanalıyla, çeşitli
projelerden 11 bin ilk ve ortaöğretim kız çocuğu
desteklenmektedir. Yüksek Öğrenimde her yıl,
Genel Merkez ve Şubelerce toplam 5000 öğ-
renci burs almakta olup, geçmiş yıllara ait burs
alıp mezun olan sayısı 15 bindir.

- Halen “Bir Işık da Siz Yakın” Yüksek Öğre-
nim burs projesi

- “Anadolu’da Bir Kızım Var Öğretmen Ola-
cak” kiz öğrenci destek projesi

- “Anasınıfları ve Oyun Parkları” projesi (Da-
none sponsorluğunda)

- YİBO (Yatılı İlköğretim Bölge Okulları)
Destekleme projesi olmak üzere 4 Ana projemiz
yürümektedir. Ayrıca,

- Kitaplık oluşturma, Müzik aletleri sağlama
gibi ek projeler, sponsor bulundukça okul, köy
okulu, kız yurdu yapma çalışmaları hep gün-
demde tutulmaktadır.
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TÜRKAN SAYLAN BUGÜN YAŞASAYDI 
NE SÖYLERDİ?

Binlerce kız
çocuğunun yolunu

aydınlattı
TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”

“13 ay yüzüstü yattım ama üretmekten vazgeçmedim” diyen Türkan Saylan,
yaşamını yalnızca hastalıklarla değil; önyargılarla, yoksullukla ve eğitim eşitsizliğiyle
mücadeleye adadı. Cüzzamlı hastaların toplumdan dışlanmasına karşı savaş açan,

binlerce kız çocuğunun eğitimine destek veren Saylan, bugün yaşasaydı
muhtemelen gençlere yine aynı çağrıyı yapardı: “Yakınmak yerine çözüm üretin.”

Atatürk ilke ve devrimlerini korumak, geliştirmek,çağdaş eğitim yoluyla çağdaş insan ve çağdaş top-luma ulaşmak amacını güden Çağdaş Yaşamı Des-tekleme Derneği, ülkenin “çağdaş uygarlık düzeyininüzerine çıkması” ülküsü için bilgi, beceri ve deneyimbirikimiyle, gönüllü çalışan bir sivil toplum örgütü-dür. Amacımız: Atatürk devrim ve ilkeleri ile gerçek-leşmiş olan hakların korunması, geliştirilmesi,yaygınlaştırılması ve çağdaş eğitim yolu ile çağdaşbirey ve çağdaş topluma ulaşılmasıdır.Çağdaş toplum ve çağdaş birey içina) Evrensel çocuk, kadın ve insan haklarına saygılı,demokratik, laik bir toplum ve sosyal hukuk devletidüzeninin gerçekleştirilmesi, korunması ve gelişti-rilmesi;

b) Bireylerin hukuksal, siyasal, ekonomik, kültürel,toplumsal, fiziksel konumunun geliştirilmesi, tüminsan hakları ve özgürlüklerinden yararlanmaları-nın sağlanması;
c) Toplumda çevre sorunları ve kültürel mirasımızlailgili duyarlılığın arttırılması ve çevre bilincinin yer-leştirilmesi öncelik taşır.
Temel Yaklaşımımız: “Sorunların değil çözümünbir parçası olmak” Çoğumuz ülkemizin sorunların-dan şikayet etmekteyiz bizlerse bu sorunların çö-zümü için yapabileceğimiz birçok şeyin olduğunainanıyoruz. Bu nedenle ÇYDD’nin amacı, ülke so-runlarının çözümüne yönelik somut projeler oluş-turarak toplumun kalkınmasına katkıdabulunmaktır.

Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği (ÇYDD)

İzmir'de sokağa terk edilen ve İzmir
Büyükşehir Belediyesi Yurdoğlu Engelli
Hizmet Merkezi'ni yuva edinen Bal,
artık merkezin en sevilen çalışanı. Se-
vimli köpek, engelli çocuklar ve genç-
lerle kurduğu özel bağ sayesinde onların
mutluluğuna ve sosyal gelişimine katkı
sağlıyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi
Engelli Çalışmaları Şube Müdürlü-
ğü’ne bağlı Yurdoğlu Engelli Hizmet
Merkezi, binayı mesken tutan köpek
Bal’ı beslerken, onu sahiplendirebilmek
için arayışa girdi. Bu sırada Veteriner
İşleri Dairesi Başkanlığı tarafından baş-
latılan ‘Patili Dostlar İş Başında Pro-
jesi’ni öğrenen merkez çalışanları, Bal’ı
sahiplenerek merkezin üyesi yaptı.
Uysal karakterli Bal, mesaide kravat
bile takıyor. Merkeze gelen personeli ve
engellileri karşılayan sevimli köpek, en-
gelli çocuklar ve gençlere kendini sevdi-
riyor ve oyun oynuyor. İngiliz Cocker
Spaniel cinsi Bal’ın mama desteği ve
koruyucu hekimlik hizmetleri Veteriner
İşleri Dairesi Başkanlığı tarafından kar-
şılanıyor.   Psikososyal destek uzmanı
Birce Ulya Kalan, Bal ile yakından ilgi-
leniyor. Kalan, “Bal, merkeze her gün
gelmeye başladı. Ona yemek ve su ver-
dik, oyun oynadık. Sonra yavaş yavaş
merkezi fethetti. Onunla ilgili nasıl bir
çözüm üretebiliriz diye düşünürken Ve-
teriner İşleri Dairesi Başkanlığı tarafın-
dan Patili Dostlar İş Başında projesinin
başladığını duyduk. Bütün dualarım

kabul oldu diyebilirim. Bal Urla’da yaşı-
yormuş ve terk edilmiş. Proje dahilinde
Bal’ı memur olarak işe başlattık. Sabah
bizleri karşılıyor, sarılıyor. Onunla oyun-
lar oynuyoruz. Günün kalan zama-
nında bol bol dinleniyor, yemek yiyor”
dedi. Bal’ın görev tanımının insanların
psikolojisini iyi yönde yükseltmek oldu-
ğunu kaydeden Birce Ulya Kalan, “Mi-
safirlerimize eşlik ediyor, çocuklarla
vakit geçiriyor. Köpek korkusu olan en-
gelli bireylerle zaman geçiriyor ve ‘te-
rapi köpeği’ gibi davranıyor. Terapi
köpeği arasaydık Bal gibisini bulamaz-
dık. Çünkü o kimseyi korkutmuyor. Ço-
cuklar onun sayesinde korkularını

yenmeye başladı. Özel eğitimciyiz. Ço-
cuklarda davranış değişikliği çalışırız
ama Bal’la onların korkularını yenmek
üzere çalışıyoruz. Bal da sanki bu görev
için doğmuş gibi bizimle birlikte ve iyi
ki var” dedi. Bal’ın Yurdoğlu Engelli
Hizmet Merkezi tarafından sahiplenil-
diği ve bakımının üstlenildiğine dair ya-
zılar merkeze asılırken, Veteriner İşleri
Dairesi Başkanlığı tarafından Engelli
Çalışmaları Şube Müdürlüğü için veri-
len teşekkür belgesi de yer alıyor. Ken-
dine ait bir kimliği olan Bal’ın sahibi ise
Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlığı En-
gelli Çalışmaları Şube Müdürlüğü ola-
rak kayıt edildi. HABER MERKEZİ

‘Patili dost’ Bal, 
merkezin neşesi 

Körfez’de yoga
buluşması

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafından
düzenlenen İzmir Yoga Festivali kapsamında
vapurda yoga etkinliği gerçekleştirildi. Bos-
tanlı Vapur İskelesi’nden hareket eden Hasan
Tahsin Arabalı Vapuru, yaklaşık 400 yoga
tutkununu Körfez turuna çıkardı. Gün batı-
mının eşsiz manzarası eşliğindeki etkinlikte
katılımcılar hem spor yaptı hem de mavi su-
ların üstünde unutulmaz anlar yaşadı. Deni-
zin ortasında yükselen yoga pozları, rüzgârın
eşlik ettiği nefes çalışmaları ve ufukta yavaş
yavaş kaybolan güneş, Dünya Yoga Günü’ne
özel kartpostallık görüntüler oluşturdu.
Vapur güvertesi iki saat boyunca sessizliğin,
dinginliğin ve pozitif  enerjinin adresi oldu.

İKİNCİ YOGA BULUŞMASI

İzmir Büyükşehir Belediyesi Gençlik Ve Spor
Hizmetleri Dairesi Başkanlığı Spor Çalışma-
ları Şefi Mustafa Sandıkçıoğlu, ilkini geçen
yıl yaptıkları vapurda yoga etkinliğinin ikinci-
sini düzenlediklerini söyledi. Bugün bir kez
daha katılımcıların Körfez’in eşsiz manzara-
sında yoga yaptıklarını ifade eden Sandıkçı-
oğlu, etkinliğin sorunsuz ve büyük bir keyifle
tamamlandığını belirtirken, yoga eğitmeni
Beste Elvanlı, şahane insanlarla, muhteşem
enerjilerle buluştuklarını söyledi. 
HABER MERKEZİ

Menderes sahillerinde 
plaj voleybolu zamanı
2 Menderes Belediyesi, 27-28 Haziran tarih-
lerinde Özdere Çukuraltı sahilinde plaj voley-
bolu turnuvası düzenleyecek. Turnuvaya son
başvuru tarihi 25 Haziran Perşembe günü
olarak belirlendi. Sınırlı sayıda katılımı olan
turnuvaya 0506 955 53 51 numaralı telefon
aranarak veya Menderes Gençlik ve Eğitim
Merkezi’ne (MEGEM) gelerek başvuru yapı-
labilecek. Turnuvada grup maçları 27 Hazi-
ran Cumartesi günü saat 14.00’da başlayacak.
28 Haziran Pazar günü saat 15.00’da ise final-
ler oynanacak. Turnuvanın kuralları da Men-
deres Belediyesi tarafından açıklandı.
Turnuva, 6’şar takımdan oluşan 2 grup olarak
başlayacak. Grubunu ilk iki sırada bitiren ta-
kımlar yarı finale kalacak.  Turnuvayı ilk 3 sı-
rada bitiren takımlara kupa ve madalya
verilecek. Maçlar 25 sayıdan iki set olarak oy-
nanacak. Etkinlik hakkında konuşan Menderes
Belediye Başkanı İlkay Çiçek, “Spora ve spor-
cuya verdiğimiz değeri her fırsatta gösteriyoruz.
Menderes’te sporu sevdirmek adına daima faal
olarak çalışıyoruz. Yine vatandaşlarımızın seve-
ceği, katılarak eğlenceli vakit geçirebileceği bir
turnuvayı gerçekleştireceğiz. Tüm vatandaşla-
rımızı Menderes’imizin güzel sahil manzara-
sına karşı oynanacak turnuvamıza bekliyoruz.
Birlikte eğlenelim, sporun ve yazın tadını çıka-
ralım” dedi. HABER MERKEZİ
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